Мастер-класс для педагогов и родителей по косоплетению «Чудесные косички» с детьми разного возраста
Цель: Создание условий для развития творческой фантазии и умение создавать привлекательный образ собственными силами.
Задачи:
Формировать навыки художественного плетения косичек;
Совершенствовать навыки ухода за внешним видом;
Развивать творческие умения.
Ход мастер-класса:
Каждой маленькой девочке мама заплетает косички, ведь это не только способ надежно закрепить волосы ребенка, чтобы они не лезли в глаза, а так же возможность сделать это красиво. Но в последнее время косички можно увидеть не только на головах наших деток. Плетение кос вызвало огромный интерес среди женского населения вне зависимости от возрастной категории.
На данный момент косоплетение стало одной из ведущих тенденций в мире причесок. Существует безумное количество укладок, в которых используются различные типы кос. Сложнейшие схемы переплетения от двух до нескольких десятков прядей способны создать самые невероятные узоры.
Рекомендация по уходу за волосами
-ухаживать за волосами, необходимо вне зависимости от длинны и структуры волос, волосы должны выглядеть здоровыми, мягкими, блестящими и ровными по структуре.
- прежде всего волосы необходимо правильно мыть, по мере загрязнения, частое мытьё волос так же вредит, так как волос и кожа теряет свои жиры, которые являются природными бальзамами и защищают от вредного воздействия солнечных лучей.
- расчесывать волосы рекомендуют после того, как они высохнуть естественным путем (частое использование фена не рекомендуется, волосы становятся тусклыми и ломкими) и применяют пластмассовые, деревянные расчески и щетки из натуральной щетины. Правильно начинать расчесывать с кончиков и плавно переходить к корням волос, не делать резких движений, есть риск порвать структуру волос.
-средства по уходу за волосами, это шампуни, бальзамы, ополаскиватели, желательно использовать все в комплексе, так же можно использовать маски, масла и разные травяные отвары, средства для укладки это лаки, гели, муссы, воски. Желательно использовать эти средства не часто и по возможности смывать через несколько часов теплой водой, а затем уже мыть голову и волосы.
Инструменты и аксессуары для косоплетения
Для плетения косичек разной сложности обязательно нужен минимальный набор парикмахерских инструментов. В него входят:
-плоская широкая щетка. Применяется для придания идеальной гладкости особенно длинным волосам;
- расческа для тупирования (начёсывания) имеет зубцы разной длины. Очень удобными являются расчески, заканчивающиеся длинным острым кончиком – шпикулем, с помощью которого легко провести пробор или отделить декоративные прядки волос у лица, на висках или на затылке;
- набор заколок- «невидимок», плоских и застегивающихся на крючочек, а также шпильки различных размеров, тонкие резинки, сеточки и зажимы для фиксирования волос. Все эти аксессуары (кроме зажимов, которые выполняют вспомогательную функцию и не остаются в готовой прическе) должны подходить под цвет волос, чтобы, выполняя свои функции, не бросаться в глаза;
- резинки для волос, декоративные заколки, ленты и банты.

